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Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón. I., Foghtiiy-utca 
5. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

t elelés szerkesztő és kiadótulajdonos;
halmaji BOR JÁNOS.

degjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre

Me_
Előfizetést ara: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.
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Az Egyesült Államok politikája.
Azok a sikerek, melyeket a 

német haderő és a vele har­
coló baráti seregek a szovjet­
oroszok ellen elértek, világossá 
teszik a háború kiszélesítésén
dolgozó Anglia előtt, hogy en 
nek az uj szövetséges-társnak 
ereje sem tudja elodázni azt a 
csapást, mely az angol világ- 
birodalmat Németország részé­
ről, ha most még nem is tudni 
mikor, de biztosan eléri. Még 
folyik a harc a kétezer kilomé­
teres frontszakaszon, de Anglia 
már levonta a következtetést és 
meg-megujuló rohamot intéz az 
Egyesült Államok ellen, hogy 
a háborúba mielőbb belépjen, 
Az Egyesült Államokat vezető 
politikusok nem tagadják meg 
a segítséget, de a tényleges 
hadbalépéstől húzódoznak, mert 
ismerik saját hadseregük felké­
születlenségét, amely a jelen 
pillanatban a keretek kibővíté­
sénél és a felszerelésénél tart. 
A seregküldés helyett azonban 
gasdasági téren az Egyesült 
Államok kormányasegiteni igyek­
szik a bajbajutott angolszász 
rokonokon, még pedig olykép­
pen, hogy lezárni igyekszik az 
uj világrendért harcolók előtt a 
gazdasági tereket. Az Egye­
sült Államok és Anglia most 
fekete listákat készítenek a világ 
kereskedő cégeiről, melyekről 
tudják, vagy feltehető, hogy 
összeköttetésben állanak Német­
országgal, vagy bármely vele 
harcoló hatalommal. A fekete 
listára vett cégeket igyekeznek 
megfosztani az árubeszerzéstől, 
vagy hajótértől, nehogy áruikat 
Németországba juttathassák. Ez­
zel az intézkedéssel az Egyesült 
Államok kettős célt vél elérni. 
Segít Anglián, másrészt pedig 
ellenőrzést gyakorolva egyes 
világrészek termelése és az áruk 
forgalom bahozatala körül, a 
maga gazdasági jelentőségét 
igyekszik megsokszorozni, amit 
a kiváló üzleti érzékkel rendel­
kező yenkik azzal is tetéznek, 
hogy az Anglia felé irányuló 
hadianyag szállítmányaik ki- 
egyenlítése fejében átveszik az 
angoloktól fizetés gyanánt a 
''hág különböző részeiben érde­
keltségeiket, amivel azután tu- 
ajdonképpen Anglia gyengül 

és az Egyesült Államok erős 
bódik

Angliával való érdekközösség 
leple alatt, tehát az Egyesült 
Államokat legelsősorban saját 
érdekei irányítják.

Az Egyesült Államoknak azon­
ban nemcsak az Atlanti Óceán 
felé kell tekinteni. A három­
hatalmi egyezmény távolkeleti 
állama, a 105 millió lakosú 
Japán a Csendes Óceán déli 
részén igyekszik szívósan iépés- 
ről-lépésre kiharcolni azt az uj 
rendet, amelyért szövetségesei 
Európában küzdenek. Harcának 
jelentős állomásához érkezettel 
Japán, amikor az Indokinát ve­
szélyeztető angolok előtt a francia 
kormánnyal megegyezett és át­
vette ennek az igen fontos és 
nyersanyagokban bővelkedő 
francia gyarmatnak a védelmét. 
A várt hatás nem maradi el. 
Anglia és az Egyesült Államok 
felhördültek a politikai veresé­
gen. Rendszabályokat léptettek 
életbe, lefoglalták hatalmi tér­
ségük alá tartozó térségeken a 
japán követeléseket és felbon­
tották a kereskedelmi szerződé­
seket. Természetesen Japán rész­
ről hasonló intézkedéseket hoz­
tak. Most találgatás folyik a 
másik oldalon, mi lesz Japán 
következő lépése. Ismét egy 
lépés előre Hoiland-India felé, 
ahol a Japán számára nélkü­
lözhetetlen kőolaj tör elő a föld 
mélyéből, vagy Indokina meg­
szállása nem egyéb, mint fe­
dezni magát délről s a terjesz­
kedés iránya nyugat felé Szibé­
riába történik abban a kedvező 
pillanatban, amint a nyugati 
szövetségesek csapásai alatt 
csszeomlani készül a vörös 
bástya labilis alapzata.

A csendesoceáni kérdés az 
Egyesült Államok számára ere­
jének megosztását jelenti annál 
is inkább, mert ezen a terüle­
ten levő angol érdekeknek vé­
delmét is reá bízták. Nem is 
szűnik meg emel mi ottani tá­
maszpontjainak számát, a meg­
levőkét pedig katonailag egyre 
erősíteni,

A másik irány, mely felé az 
Egyesült Államok erőt fejtenek 
ki: Délamerika. Ezen a föld­
részen már eddig is jelentős 
befolyással rendelkezett, de nem 
tagadható, hogy lbero-Amerika 
jelentős és vezető hatalmai

kintenek Európa felé, ahol sírja 
készül az angolszász világura­
lomnak. Éppen ezért az Egye­
sült Államok a gazdasági kény­
szeren keresztül kívánják itt 
céljaikat elérni, A hitelek meg­
vonásával és a kereskedelmi 
összeköttetések megszakításával 
fenyegetőzik. Úgy hírlik, hogy 
Németország segítségére siet az 
ibero-amerikdi államoknak és 
az Egyesült Államok terjesz­
kedését megakadályozni készül,
8=amiG=3Sg==2SS3!B=S0S=SB!3SE=S

Magyar-német árucsere* *
A napokban fejeződött be a 

magyar-német gazdasági bizottság 
tárgyalása, amely a két ország 
közötti árucsere rendjét szabá­
lyozta az időközben bekövetke­
zett változásokhoz igazodva. A 
tárgyalások menetéről igen szűk­
szavú híradások jelentek meg, 
ellenben igen érdekes és figye­
lemreméltó előadást tartott a két 
ország közötti árucsere rendszeré­
ről Ciódius birodalmi rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter 
a német bizottság vezetője. Hang­
súlyozta, hogy a magyar iparnak 
és a magyar mezőgazdaságnak 
nagy feladatai vannak az uj 
Európában. Örömmel állapítható 
meg, hogy Ciódius meghatalma­
zott miniszter fejtegetései minden­
képpen fedik a magyar közgaz­
daság elképzeléseit.

Ma már mindenki előtt nyil­
vánvaló, hogy Magyarországnak 
igazodnia kell Németország szük­
ségleteihez, mert hiszen a magyar 
termelés legjobb piaca Német­
ország. Nem csupán mezőgazda- 
sági, de ipari vonatkozásban is. 
Ciódius szerint Németország éppen 
ezért egyaltalaban nem kívánja 
Magyarország mezőgazdasági 
egyoldalúságát. A nagy közös 
érdekeket szolgáló együttműködés 
a magyar iparra is hatalmas fel­
adatokat ró és a német birodalom 
eminens érdeke, hogy a magyar 
kis és nagyipar ne zsugorodjék 
vissza, hanem ellenkezőleg fejlőd­
jék tovább, váljék minél korsze­
rűbbé. A német birodalom oly­
annyira fontosnak tartja minden 
vonatkozásban a magyar ipar fej­
lettségét, hogy ehhez, a lehetősé­
gekhez képest a maga részéről 
tőkével is hozzá kíván járulni.

Gazdaságilag erős Európára van 
szükség s ez az erős Európa meg­
követeli a gazdaságilag erős nem­
zeteket s azok megértő szoros 
együttműködését. Erő és közös 
munka kell ahhoz, hogy Európa 
biztosítsa a maga számára az ön­
ellátást, mert csak igy tudjuk 
elkerülni azt a veszélyt, amely 
az ellenséges külföldről jövő gaz­
dasági elfojtással fenyeget.

Gigászi harc folyik az uj Európa

ennek a győzelemnek alapfelté­
tele minden meglévő gazdasági 
erő kiteljesítése. Németország nem 
akarja egyformává tenni Európát, 
mert tudatában van annak, hogy 
minden egyes állam sajátos ereje 
kifejlesztésének megvannak a maga 
adottságai, amelyeket büntetlenül 
nem szabad háttérbe szorítani. 
Előadása további során hangsú­
lyozta azt a tételt, hogy Eu.ópá- 
nak épp úgy szüksége van a 
magyar mezőgazdasági termelésre, 
mint ahogy ebből a nagy baráti 
együttesből hiányozna a magyar 
ipari termelés. Előadása nagy vo­
násokban abban foglalható össze, 
hogy a magyar-német gazdasági 
élet kiegészíti egymást. Mind a 
kettőt fejleszteni kell. Magyarnak 
és németnek egyaránt össze kell 
fogni minden erőt, hogy megbir­
kózhassunk az elibénk magasló 
nagy feladatokkal. Magyarország­
nak külön szép és komoly feladatai 
vannak az uj Európában s az 
elmúlt évek politikai és gazdasági 
változásai cs -k örvendetesen nö­
velték ezekei a feladatokat.

íme, német illetékes helynek 
ez az álláspontja a magyar ter­
melés kérdésében és Ciódius meg­
hatalmazott miniszter fejtegetései 
zökkenők nélkül simulnak a ma­
gyar közgazdasági élet elképzelé­
seihez, céljaihoz!

Bocskai/ Mozgó
heti műsora:

Aug. 3—ÁH, vasárnap: Rendkívüli
film rendkívüli előadásokon. Előadások 
kezdete : 4, fél 7 és 9 órakor. A 4 órai 
előadások mérsékelt árúak ! A Man-
derley-ház asszonya.
Vágy, szerelem, szenvedély. Híradó. 

Alig. 4-én, hétfőn: A legmagyarabb 
énekes, zenés népszínmű: Sárga 
CStké. Főszerepben: Komár Julia, 
Csortos Gyula, Rózsahegyi Kálmán, Kiss 
Ferenc stb. Kísérőül: Harc az 
életért magyar kisfilm. Magyar, híradó. 

Alig. 5—6-án, kedden és szerdán : 
Eddy Nelson és Jeanette Mac Donald 
együttes brilliáns világfilmje ; UJ hold. 
Vidámság, izgalom, kaland, szerelem, 
romantika. Legújabb háborús híradó. 

Alig. 7-én, csütörtökön : Grandiózus 
milliós világfilm: Szökevények. 
Joh Garfield, Priscilla Lane, Alen Hale. 
Remek kisérő műsor. Hiradó.

Alig. 8-án, pénteken : A világ leg­
szebb milliós filmje: Az asszony, 
az orvos és a harmadik. 
Hedy Lamarial főszereplésével. Gyönyörű 
kisérő műsor. Hiradó.

Alig. 9—10—én, szombaton és vasár­
nap : Legszebb, legújabb, legvidámabb 
énekes, zenés magyar film. Főszerepben: 
Fedák Sári. Toka ft assz u.
Remek kísérő műsor. Hiradó.

iiuuiiiun viuo jviviiiw ---------------- 'vnyaaz.i naiv luiynv az. uj nuiupa
Sokai hangoztatott rokonszenves érdeklődéssel te- szellemének végső győzelméért s

Wí a Korpádon 3 hold 638
• négyszögöl szántóföld tanya­
épülettel. Felvilágosítás: 
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hírek.

- A református templomba»
ma délelőtt 9 órakor prédikál Bállá 
Árpád debreceni vallásoktató-lelkész. 
délután 3 órakor bibliamagyarázatot 
tart Melcgh Dániel segédlelkész.

— Kenyérnapi ünnepélyt ren­
deztek Szabadkán, a Bácska főváro­
sában, melyen a Kormányzó és hit­
vese is megjelentek. A kormányzó 
magasztos szavakban méltatta a 
magyar kenyérnap nemzeti jelentő­
ségét.

— Bonczos Miklós államtitkár 
kitüntetése. A Kormányzó dr. vitéz 
Booczos Miklós belügyminiszteri 
államtitkárnak, árvízvédelmi, majd 
menekültügyi kormánybiztosi meg­
bízatásában teljesített szolgálata alatt, 
továbbá külföldön élő magyaroknak 
az anyaországba történt hazatelepi- 
tésével kapcsolatban szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül a Magyar Ér­
demrend középkeresztjét a csillaggal 
adományozta.

— A református presbitérium
juiius 27-én Demjén Ferenc lelkész­
einek és dr. Márton Gábor pol- 
gármester-főgondnok elnöklete 
élén gyűlést tartott. Gazdasági 
természetű ügyeket intézett a pres­
bitérium.

— Dr. Malatinszky Vilma volt
klinikai tanársegéd, gyermekorvos 
üdülése után hazaérkezett és ismét 
rendel délelőtt 9—11-ig. Lakása: 
Bocskay-u. 25. sz.

— A hajduszoboszlói gyógy­
fürdő vidéki látogatóinak létszáma 
a műit héten az 5000-et meghaladta.

— A gyakori esőzés az aratás 
befejezését némileg késleltette, a 
cséplőgépek munkája megindult. 
Az eddigi termés átlagok kielé- 
gitőek.

— A vizmentesüett területek 
135,200 katasztrális holdra csök­
kentek juiius 27-ig.

— a eémet-croszszoviet óriási
mérkőzés továűb folyik. A harci 
front a területnagyobbodások foly­
tán 3000 kilométerre emelkedett. 
Szmoiensz környékén egy milliós 
orosz hadsereget zsákutcába szo­
rítottak a németek. Itt irtózatos 
harc folyik. A bolsevisták maka­
csul védekeznek minden remény 
nélkül. Szentpétervár, Kiev, 
Odessza, Moszkva erős szorítás 
alatt állanak. Moszkva ellen nyolc 
Ízben intézett támadást a német 
légihaderő, kiszáinithatlan hadi- 
jelentőségű rombolásokat okozva 
a szovjetnek. Az Anglia elleni 
légi támadások lankadatlan erővel 
tovább folynak, ép Így az afrikai 
harcok és a máltai ered bomba 
zása is. ^
- Halálozás. Tóth Jánosné Do­

mokos Emma asszony, életének 
25-ik, boldog házasságának 4-ik 
évében juiius 25-én elhunyt. Julius 
27-én nagy részvét mellett temették 
el. A megboldogultban ic Tóth 
Gábor menyét, vitéz Tóth Gábor 
birtokos és dr. Tóth Béla közellátási 
főnök, I. oszt. városi aljegyző sőgor- 
nőjét vesztette el.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyra- 

becsült gazdaközönséget, hogy S. 
Kováts Sándor eddigi társamtól 
különváltam és Ráhéczi-ui 125. SZ. 
alatt önadó terménykereskedőként 
működök és mint a

„Hombár“
atbuományosa 

állandóan vásárotok: búzát, 
rozsot, árpát, zabot, tengerit és 
mindenféle más terményeket.

Uj terményekre előleget folyósítok !
A gazdaközönség további szives 

pártfogását kérem.
Tisztelettel:

Tóth Sándor
ter:ri nykereskedő 

Rákőizi-ui 125. szám.
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Vázlatok a Székelyföldről.
Irta : vitéz Kősa Vince.

1.
Marosvásárhely.

Székely fővárosnak nevezik. 
Valóban az is. Itt lüktet a Székely­
föld szive. Kulturális, ipari és 
kereskedelmi gócpont. Mögöttes 
területe a négy székely vármegye ■ 
Maros-Torda- Udvarhely-, Három­
szék- és Csik-vármegye. Sajnos, 
hogy még most határszéli város. 
Néhány kilométerre van tőle a 
bécsi döntésben körvonalozott 
úgynevezett határ. De ezt minden 
székely csak ideiglenesnek tekinti.

Kedves és tiszta város. Kora 
reggel munkábaáll az utcaseprők 
hada s mire a lakosság foglalkozás 
után siet. akkorára már egy gaz­
szálat sem lehet találni az utcákon. 
Az utcák legnagyobb része aszfal­
tozott, de a múlhatatlanul szüksé­
ges javításokat sem végezhették 
el a románok, bár az erre a célra 
kivetett adókat többszörösen is 
behajtották. LezüIIőtt a városi víz­
vezeték is, sok helyen kátyusak, 
gödrösök az utcák. Ezzel szemben 
a volt román állami és városi 
tisztviselők ragyogó villákat épí­
tettek. Még a lassan süllyedő gör. 
keleti kathedrális építésére szánt 
összeg is többször az ebek har- 
mincadjára került, bőven csordo­
gált erre-arra az alatt a 12 év 
alatt, amig végre létrejött a nagy 
mü. A kathedrális alapzata gyenge. 
Az egyik oldalkupola már gon­
dolkozik azon, hogy érdemes-e 
még tovább is támogatnia a 
gyenge lábon álló főkupolát ?! 
Az építő mérnökök, vállalkozók 
és „egyéb illetékesek" azonban 
gondos előrelátással Bukarestben,

- Uj readfokozatilelnevezések 
a honvédségéé! és a csendor- 
sógnól. a m. kir. honvédség és 
csendőrséghez tartosó személyek 
állománycsopoit rendfokozatát (rang, 
osztály és szolgálati viszonyát) újra 
szabályozták. Így a gyalogsági, lo­
vassági, tüzérségi tábornokok és 
táborszernagy (3 csillagos táborno­
kok) rendfokozati elnevezése helyett 
a vezérezredes elnevezést rendszere­
sítették. Visszaállították a tábornok 
(egy csillagos tábornok) helyett a 
régi honvédség vezérőrnagyi rend­
fokozatot. Az orvosok, mérnökök, 
hadbiztosok, állatorvosok és szertisz­
tek hasonlóképp, mint eddig, a had- 
birák állománycsoportjuk megjelölé­
sével tiszti rendfokozati elnevezést 
nyertek. így pf orvosezredes, mér- 
nökale :rcdes, hadbiztos őrnagy, állat­
orvos százados, szertári főhadnagy 
stb. Az említett uj rendfokozati elne­
vezések vonatkoznak a nyugállomá- 
nyuakrr. : Rendszeresítették továbbá 
a honvédüzem ellenőrző tisztviselők 
szolgálati ágazatát is. Megszüntették 
az * ;'s;t fogalmát és a honvéd­
embe részére az őrmestertől az 
r'hadi: •ig bezárólag, a sokkal 
♦iiaiuú'. hszthelyeites gyűjtőnevet 
adtál: Az eddigi tiszthelyettes fő­
törzsőrmester elnevezést nyerte. A 
renciokozat nélküli személyek tekin­
tet nélktii fegyvernemükre, a honvéd 
elnevezési kapták. Részletekei egyéb­
ként a 35. sz. honvédségi közlöny­
ben megjelent körrendelet tartalmaz.

A Fut ura r.-t.
által központilag irányított 
terménybizonsányi üzletemet 
a Főtéren ievő sajátházban 

megnyitottam.
A hivatalosan megállapított ’egma- 
gasább napiáron n: i n ti e n f é i e
tonnányi és gyevvt vásárolok, 
úgyszintén zsákba! is rsnüeíhe-
ZéSérO állok az eadj közönségnek.

tfj, Hunyady Imre
Rifun bizományos.

— AHl*hö««vi hírek
Házasság-kihirdetések: Sándor József 
és Csukás Piroska, Kovács Bernét 
és Ökrös Mária. Házasságot kötöttek: 
Szabó György-Sándor és Angyal 
Margit, Cserny László-lstván és 
Bereczky Gizella, Pinczés Imre és 
Dobi Margit. Születések: Gy. Kovács 
Imre leánya Róza-Aranka, Kircsi 
Elek fia János, Kovács Sándor fia 
Sándor, Ónadi Lajos fia Imre, Szé­
kely Antal leánya Ilona, Bézi Sándor 
leánya Magdolna-Margit, Ónadi Lajos 
leánya Irén. Halálozások: Tóth Já­
nosné — Domokos Emma — 24 
éves, Béke Györgyné — Hiise Zsu- 
zsánna — 66 éves, Csurja Jánosné 
— Herczeg Juliánná 37 éves.

A Hajdúszoboszlói Takarék- 
pénztárnál megüresedett

takarítói állásra
egy megbízható, jó irásu és 
némi vagyonnal bíró, legalább 
ó elemit végzett férfi keres­
tetik. A sajátkezüleg irt kér­
vények az üzleti órák alatt 
nyújthatók be, amikor is az 
alkalmazás és a fizetési felté­
telek ott szintén megtudhatók.

Közlöm
az igen tisztei* gazdaközön- 
séggel, hogy mint
Hombár albizományos 
termény vásárlásaimat
megkezdtem.

Búza t. rozsot, zabot és árpát a 
megállapított napiáron állandóan 

vásárolok.
A csépiéihez díjmentesen zsákot 

adok és méltányos esetekben 
előleget folyósítok.

Lovas Károly
terménykereskedő.

Jó családból való fiút tanulónak 
{elvesz Kovács Kálmán nyomdMd.

PloestVnen, Konstansban és egyéb 
regati helyeken — mii lehet e'őie 
tudni, hogy meddig is tart az 
„örökéletre' szóló kapcsolat — az 
idők minden viharéval dacold, 
pazar házakat építtettek » tomplom- 
alapból, a székelyek veres verej­
tékeiből !

A varos fekvése sok tekintetben 
hasonlít 3ude fekvéséhez. A 
Széchenyi-térrc: menedékesen, sőt 
meredeken emelkedő utcák mintha 
a Krisztina kőrútról indulnának a 
Naphegy, Svábhegy felé. Ennek 
a résznek egy darabja olyan, 
mintha a Tabánból '•zakitetták 
volna ki. A hegyoldalban épült 
déli résznek a levegője is olyan, 
mint Buda subalpin levegője. Kis 
kertek, parkok, a járdaszélek mel­
lett futó virágágysávck hangula 
tossá teszik az utcákat. Még a kis- 
korcsmák (Surlott . grádics, Rozsa- 
bokor. Oroszlán, Édes lyuk) is 
olyanok, mint Budán. Flekken és 
vargabéles mindig kapható. Csak 
az a kár, hogy Bukarest jóvoltából 
a cigánybandák általában silány 
kozmopolita slágereket játszanak. 
A magyar nóták, még a régiek is 
feledésbe mentek. Azok a pesti 
kirándulók, akik a pénzes réteghez 
tartoznak és akiket uncs-untalan 
ontanak a kirándulást szervező 
társaságok autóbuszai, nem sokat 
változtatnak ezen a helyzeten, 
mert a ..Cserebogár, sárga csere­
bogár" mélabus dallamára nem 
lehet tangót ieji.eni. A flekken és 
vargabéles azonban kitűnő. Érde­
mes értük kissé ieránduini „Édes 
Erdélyünkbe" . . . Budapestről!

A Széchenyi-tér szeli ketté a 
várost. Ez a palotasorokkal szegé­
lyezett tér a belváros. Üzletei 
között a Hangya fűszer és textil 
üzletei a legszebbek és legdusab-

ban fclszeielte:;. A tavasszal meg­
nyílt üzletházak előtt hetekig 
akk'-ra tömeg várakozott hogy 
rendőr őrszemet kellett állítani a 
bejárókhoz, mert különben élet­
veszélyes lett volna a tolongás. 
Magyar árut akarnak vásárolni a 
székelyek * 1 A tér méretére nézve 
talán tegyünk összehasonlítást a 
szobosziói Vértanuk-terével: Két­
szer olyan széles és négyszer- 
ötszöt olyan hossza. Bántó hatású, 
hogy a tér egyik végében a gör. 
katolikus, másik végében pedig a 
gör keleti kathedrális all! De nem 
sokáig időzik a szem ezeken e 
nem kívánatos látványokon, mert 
ugyancsak a tér nyugati részén 
ott áll a Bernády polgármester 
által építtetett temek városháza és 
a lenyűgöző szépségű Közművelő­
dési Ház. Ezeknek leírásával sok 
hasábot lehetne megtölteni, de 
akkor sem lenne teljes a kép, amit 
gyönge tollal megrajzolhatna a 
székelyföldi vázlatok Írója. Ezeket 
látni kell! Röviden csak ennyit a 
Kulturhézról: Egy müvészleikü 
polgármester álma. Mintha cuk­
rászok és mézeskaíácsosok lettek 
volna az építészek és kőművesek. 
A nagyterem ablakainak a hun 
mondákéi jeleneteit ábrázoló üveg­
festmény ei esztétikai gyönyörűsé­
get jei^tenek. A terem közepén 
boss: ’"tál, melyen száz személy 
részére lc r A teríteni. A falak és a 
mc nye v- díszítése: ragyogó.

A bibliofil ritKaságokat, íelbe- 
csü.he.ellen értékű okiratokat tar­
talmazó könyvtárról ismét oldala­
kat lehetne írni a szemlélőnek. 
Ilyen könyvtár a ref. Kollégium 
40,000 kötetes könyvtára és a 
muzeális jellegű, úgynevezett Te­
leki Téka is, melynek kincseitől a 
junius hó 4-én Marosváséhhalyt

meglátogató Hóman Bálint Kultusz 
inm;szter alig tudott megválni" 
Van a Kuiturházban képtár is. 
Van kis és nagy előadóterem. Az 
utóbbi kicsinyített mása a buda­
pesti zeneakadémia nagy előadó­
termének. Ennek a teremnek a 
végében áll Európa negyedik leg­
nagyobb orgonája. Ebben az épü­
letben van a nagyszerű városi 
zeneiskola is, mely a város magas 
zenei kultúráját hirdeti.

A Széchenyi-tér keleti és nyu­
gati végében állott — szemben 
egymással — a Bem és a Kossuth 
szobor. Egy éjjel a románok köte­
lekkel lerángatták mind a kettőt. 
A Kossuth szobor a város pincé­
jébe került, Bem apó szobrát pedig 
a lengyeleknek ajándékozta Ber­
nády polgármester. A Bem szobor 
helyére a véreskezü Janku Avrám 
lovasszobrát éilitottáK nyilván 
azzal az elgondolással, hogy ha már 
szobor, hát legyen lovas i! Kivo­
nuláskor a szobrot elvitték. Szobor 
lesz az magáért Galacban is! A 
talapzatot nem rombolták le. Azzá. 
a magyar hatóságoknak kellett — 
örömmel — bajlódni. Helyén a 
piros, fehér, zöld színekben tob­
zódó kis parkocska hirdeti a ma­
gyar feltámadást. A Kossuth szobor 
a néhány román tisztviselő és 
katonatiszt részére emelt gör. kel. 
kathedrális helyén állott. Nemso­
kára felállítják a templom előtti 
téren, hogy elhomályosítsák vele 
a hivő nélküli templomkolosszust, 
melybe csak a mindenre kiváncsi 
pesti turisták nyitnak be olykor­
olykor Mert a pópán és sekres­
tyésen kívül alig van tíz gör.
keleti román Marosvásárhelyen. 
Mit is keresnének a szinmagyat 
székelyfővárosban ?!

*<*t



-1941. auguszuis 3.__________________________ Független
fürdőköz le mén y e k.

3. oldal.

•fl® : VE RESS BÉLA.

A fürdő 1942. évi 
beruházási programmja.

Még az 1941. évi fürdőidény­
ben vagyunk s máris az a felada­
tunk, hogy az 1942-ik esztendő 
beruházási programmját összeál­
lítsuk.

Hajdúszoboszló város közönsége 
örömmel konstatálhatja, hogy für­
dővendégek nagy számmal érkez­
nek a város falai közé. Azt mond­
hatjuk, hogy „telt ház" van s a 
vendégforgalomban semmi hiba 
nincs.

Az 1942. évi beruházási Prog­
ramm összeállítása előtt szükséges­
nek tartjuk erre felhívni olvasóink 
figyelmét s kihangsúlyozni azt, 
hogy már most itt a leg­
főbb idejeahajduszobosz- 
1 ó í idegenforgalomért, a 
gyógyfürdő vendégfor­
galmáért mindent meg­
tenni.

Az eddigi intézkedések dicsé- 
retreméltóak voltak ugyan, de 
nem szolgálták százszázalékosan a 
közérdeket. Nem szolgálták, mert 
egyrészről nem elégítették ki tel­
jesen a fürdővendégforgalom érde­
keit, másrészről pedig elmaradtak 
olyan intézkedések, amelyek a 
város közönségének akár közve­
tett, akár közvetlen utón még 
nagyobb hasznot hajtottak volna.

Pedig rájöhettünk volna már 
egy évtized óta arra, hogy minden 
fillér, amit a gyógyfürdőnkkel kap­
csolatosan beruházunk, még a 
költségvetési évben többszörösen 
megtérül. így az észszerű beruházá­
sokat, fürdőfejlesztésekeí elodázni, 
elhalasztgatni nem szabad. Az 
elhalasztásból, késedelmezésekből 
kettős kár származik : egyrészt 
elveszítjük a tervezett létesítmé­
nyek hasznát, másrészt pedig min­
dent drágábban tudunk később 
megépíteni, mint azelőtt.

A fürdő fejlesztési programmja 
az 1942. évre a következő:

Mindenképen meg kell építeni 
az u. n. központi épületet, 
az OTI-tól sürgősen felveendő köl­
csön segítségével. A jelenlegi 
favázas épület már teljesen

használhatatlan. Tetőzete ja­
víthatatlan, azon az eső beesik, 
alapgerendéi korhadtak. Az „épü­
let -ért a felelősséget tovább vál­
lalni nem íehet. De itt az ideje 
már annak is, hogy a botrá­
nyos kabinkérdést véglegesen 
megoldjuk : a 6000 személyes 
vetkező-öltöző épületre (a köz­
ponti épületre) sürgős szükség van.

De szükség van egy rendes 
vendéglő-cukrászda épü­
letre is cca. 15 szobával. Ez 
utóbbi a végleges gyógyjelleg 
elnyerése miatt is igen fontos 
követelmény.

Aki ebben az idényben ki-kijárt 
a fürdőtelepre, láthatta, hogy az 
összes medencék szinte zsúfolásig 
meg vannak telve még hétköz­
napokon is. Nem beszélve a vasár­
napokról. A medencék számát 
legalább egy középméretű 
medencével szaporítani kell, 
hogy a túlzsúfoltságot megszün­
tessük s a nyugodt fürdőzést biz­
tosíthassuk. E medence létesítése 
tekintetében a képviselőtestület 
már kétizben határozott.

Meg kell építeni a második 50 
személyes pihenőépületet a 
gyógymedencék mögött s a kádas­
fürdő üvegezett folyosóját 
eredeti terv szerint az orvosi épü­
let előtti folyosóval kell összekötni. 
A „gyógyrész" ezáltal az eredetileg 
tervezett végleges, zárt egységét 
megkapja.

A hőforrástól egy forró viz 
csatorna építendő az uj kádas­
fürdő épület ellátására. Egyidejű­
leg a Bánomkert előtt elhaladó 
nyitott bűzös árok csatornázandó.

Az 1942. évi beruházások to­
vábbi részét a csónakázótó 
partvédelmi munkálatai, 
a telep világítási beren­
dezésének kibővítése, a 
parkírozás fejlesztése, a 
járdahálózat további ki­
építése stb. képezik, amelyek 
egytől-egyig azt szolgálják, hogy 
gyógyfürdőnk évről-évre méltóbb 
keretet kapjon s kielégítse az 
ország minden részéből idesereglő 
vendégeink jogos igényeit.

Kincs többé fájós láb -- Haáics
OydflyCipészt, ki a gyógyclpőlvel és gyógybetéteiyel e nyerte az egészségügyi világkiállításon az 
•rdemkeresztet, nagyarany és dicsérő oklevelet s a világ minden részéről elismerő oklevelekkel hal- 
rnonákei: Budapest, VIII., ROkk Szilárd-utca 20. Telefon: 135-414. 
3 beteg levelező lap hív As ér a személyesen a helyszínre utazom.

Értesítés.
1 isztelettel értesítem a nagyérdemű 

gazdaközönséget, hogy én is mint

Hombár albizományos
működök és mindenféle terményt 
Vásárolok a megállapított áron.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

Tisztelettel:

vitéz M János
terménykereskedő

Horthy Miklós-ut.

13,094-1941.
Hirdetmény.

Az 51,100—1939. F. M. sz. kör­
rendelet alapján felhívom a város 
gazdaközönségét a kötelező aranka- 
irtásra.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 29.
Dt. Márton Gábor

_ polgármester.
Eladó a Bánom-szőlőskertben 
, v a II. kapun a szélső 
ülőben 750 négyszögöl szőlőföld. 
rtekezni lehet: özv. Kerekes Lajosné 

Wajdonossal, Kálvin-tér 4. sz. alatt.

- Újból szabályozták a tejipar 
gyakorlását, a foídmiveiésügyi 
miniszter első rendelete a tejipar 
szabályozásáról 1925-ben jelent meg. 
Ez idő óta azonban tejgazdaságunk 
annyira fejlődött, hogy a tejiparra 
vonatkozó szabályokat is összhangba 
kellett hozni a kor követelményeivel 
és a tejtermelők érdekeivel. A ren­
delet az összes érdekelt hatóságok, 
szakközegek, termelői és ipari érde­
keltségek véleményének figyelembe­
vételével készült. Célja, hogy az ipar­
törvény végrehajtásánál mutatkozó 
bizonytalanságokat megszüntesse és 
hogy a törvényes rendelkezéseket 
megtartó termelőt és iparost az 
eddiginél jobban védje az alkalmi 
árusok és álőstermelők egészségte­
len versenyétől. Az uj rendelet több 
rendelkezést tartalmaz a termelők 
védelme érrdekében. Ezek közül 
egyik legfontosabb az, hogy a tej­
ipari engedély kiadásához a legtöbb 
esetben á földmiveiésügyi miniszter 
előzetes hozzájárulása szükséges. 
Ugyancsak fontos rendelkezés ebbői 
a szempontból az is, hogy a tejipar­
engedélyek kiadását általában biz­
tosíték letételéhez kötötték. Ezen 
kötelezettség alól azonban a tejszö­
vetkezetek felmentést kaphatnak.

— Fokozzuk a termelési ered­
ményeket ! A mezőgazdasági ter­
melési eredmények fokozása a mai 
viszonyok között a gazdának saját 
érdekén kívül közérdek és hazafias 
kötelesség is. A talajból a gazdasági 
növények által kivont tápanyagok 
istállótrágya használatával sem pótol­
hatók teljesen és ezért hazai talajaink­
ban igen gyakran rendszerint nitro­
gén, foszfor-, vagy kálihiány mutat­
kozik. E hiány ebben az évben a 
szokottnál is jelentősebb, mert az 
előző évek igen nagy csapadék- 
mennyisége a talaj tápanyagaiból 
sokat kimosott. A talajból hiányzó 
és a termeléshez feltétlenül szüksé­
ges tápanyagok pótlása az istálló­
trágyán kívül a kellő szakértelemmel 
alkalmazott műtrágyákkal történhetik. 
A földmiveiésügyi miniszter felhívja 
a gazdák figyelmét a műtrágyák nagy 
jelentőségére, továbbá arra is, hogy 
akik az ősz folyamán műtrágyát kíván­
nak használni, arról idejében gon­
doskodjanak. Kívánatos a műtrágyák­
nak a beszerzése már most, nehogy 
a betakarítás után a szokásos nagy 
őszi terményforgalom miatt a mti- 
trágyaszállitásokban fennakadás áll­
jon be.

Nemesített vetőmagot kap­
nak a gazdák, a búza, rozs és 
ősziárpa termesztés egységesítésére 
és a minőség fokozására irányuló 
tevékenységet a földmiveiésügyi 
miniszter a folyó év őszén is foly­
tatni kívánja és a minőségi vetö- 
magkiosztás keretében mintegy 13 
ezer mázsa eredeti nemesített és 88 
ezer mázsa utántermesztett őszi búza, 
rozs, illetve árpavetőmagot juttat a 
gazdák részére. Eredeti nemesitett 
vetőmagot továbbszaporitásra igénylő 
gazdák az illatő terményre kormány- 
hatóságilag megállapított áron felül 
métermázsánként 4 pengő nemesitői 
felárat tartoznak fizetni. A méter­
mázsánként 8 pengőben megállapí­
tott nemesitől felárnak másik feléi a 
vasúti szállítási költséggel együtt az 
államkincstár viseli. Az utántermesz­
tett vetőmagot igénylő gazdák csak 
a kormányhatósági lag megállapított 
árat fizetik, a 4 pengős métermázsán- 
kénti szaporitöi felárat, valamint a 
vasúti szállítás költségeit teljes egészé­
ben az akció viseli. Azoknál a kis­
gazdáknál, akik 15 métermázsát meg 
nem haladó mennyiséget igényelnek, 
akár helyben történik az átvétel, akár 
pedig vasúton történik a szállítás, a 
földmiveiésügyi kormány a hatósági­
lag megállapított árból 1 pengőt 
átvállal. A 100 kát. holdon aluli gaz­
dák vetőmagigénylésükkel fordulja­
nak az illetékes vármegyei gazdasági 
felügyelőséghez, mig a 100 kát. 
holdon felüli gazdák közvetlenül a 
m. kir. Növénytermelési Hivatalnál 
(Budapest, IV., Vámház-körut 2.) 
igényelhetnek vetőmagot. A föld­
miveiésügyi miniszter felhívja az 
érdekelt gazdák figyelmét, hogy 
vetőmagigénylésüket minél előbb 
jelentsék be a vármegyei gazdasági 
felügyelőségekhez, illetve a Növény- 
termelési Hivatalhoz, mert az elké­
setten benyújtott igénylések nem 
vehetők figyelembe.

ja «iá 3. szám alatt két 
Ju"ul szoba, előszoba, 

konyha, kamara és mellékhelyiségek­
ből álló lakás kiadó. Értekezhetni:

Stabler Dániel megbízottjával:
Grósz Imrével, Kigyó-utca 2.

iü íokás. ÜÜE
konyha, spájz, kamara, villany­
világítással, padlós, spalettás, szep­
tember Téré kiadó. Értekezni lehet:

Cssnády József tulajdonossal.

Bi l’öopep
adó. Értekezni lehet: Bocskay-u. 25.

Dr. Malatinszky Józsefnénál.

A Nemzeti Táhsr keretében
megalakult a Magyar Munkafront, 
a magyar szociálista munkásság 
országos szervezete. A Magyar 
Munkafrontba nap-nap után egész 
csoportok és szervezetek jelent­
keznek és előreláthatólag a haza- 
has érzésű szociálista munkásság 
sok-sok vajúdás és ide-oda bolyon­
gás után, megtalálta végleges élet- 
tormáját, amelyben a nemzeti 
közösség keretében elhelyezked- 
hetik, anélkül, hogy a szociálista 
érzéséből és ideáljaiból engednie, 
vagy bármiként is megalkudnia 
kelljen.

~ Sajtónap. A „Tiszántúl” refor­
mátus szellemű politikai napilap 
ma sajtónapot rendez városunkban. 
Délelőtt 9 órakor a református 

a .. 1 iszántul" szerkesz­
tője Bállá Árpád fog prédikálni. 
Délután 5 órai kezdettel a temp­
ók911 ünnepélyt rendeznek a 

„ 1 iszántul" munkatársai. Az ünne­
pély műsora : 1. Fennálló ének 63 
dicséret t. verse. 2. Közének: 
La.XXIX. zsoltár 1—2. vGrsG. 3. 
Imádkozik és az ünnepélyt meg­
nyitja Kovács József debreceni 
ref. lelkész. 4. Verseiből felolvas: 
Juhász Géza iró, a Tiszántúl 
munkatársa. 5. Orgonán játszik: 
Zsadon Antal debreceni kántor.
6. Előadást tart: dr. Vasady Béla 
egyetemi ny. r. tanár, főszerkesztő.
7. Szaval: Tóth Erika a Tiszántúl 
belső munkatársa. 8. Orgonakiséret- 
tel énekel: Zsadon Antal debre­
ceni kántor. 9. Záró áhítatot tart 
és imádkozik ; Uray Sándor debre­
ceni rei. lelkipásztor, egyházkerü­
leti főjegyző. 10. Adakozás, áldás. 
11. Himnusz. 12. Bezáró ének -. 
245. dicséret 10. verse. Reméljük, 
hogy e szépnek ígérkező, magas 
nívójú ünnepély a legnagyobb 
érdeklődést fogja kiváltani.

13,929-1941.
Hirdetmény.

A m. kir. központi lóvásárló bi­
zottság augusztus 15-én délelőtt 10 
órai kezdettel a vásártéren lóvásárt 
tart.

A bizottság vásárolni óhajt 4—8 
éves hátaslőnak, tüzérségi hámosló- 
nak alkalmas melegvérű lovat és a 
hátaslovakért 700—800 pengőt, a 
tüzérségi hámoslovakért 800—900 
pengőt fizet.

Felhívom azokat, hogy akiknek 
katonai szolgálatra tekintetbe jöhető, 
eladó lova van, a fent említett idő­
ben és helyen a bizottságnak mu­
tassa be.

Az eladók lovuk marhalevelén 
kívül a ló származási lapját a vásárra 
vigyék magukkal.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 30.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

14,020—1941.
Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter 
urnák a katonai hatóságok részére 
kiadott rendelete értelmében a folyó 
évi augusztus 1-re behívott póttar­
talékosok folyó évi október 13-ig 
halasztásban részesülnek, ha ezt 
kérik és hatóságilag igazolják, hogy 
földmiveléssel foglalkoznak.

Részletes útbaigazítással dr. Szűcs 
János katonaügyi előadó (városháza 
fsz. 10.) szolgál.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 30.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Üzlethelyiség műhely­
nek is

azonnalra kiadó a Högyes-utca 
16. szám alatt. Értekezni lehet: 
Stahlen Dániel megbízottjával, 
Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz. 
Ugyanott italmérési berendezés 

nagyonolcsón eladó.
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A Hajdúszoboszlói kir. ^bíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2152/1941. tk. sz. I. J 387/1940.
ŐrBBPÉsi fhWmény-fiiüonat.

Hajdum^gyei Takarékpénztár f. a., 
mint a Gazdasági Bank R.-t. jog­
utóda Hajdúszoboszlói bej. cég vég­
rehajtanának — Végh Károlyr.á Török 
Mária és Török Emma végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 239 P 29 fülé- 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
véget! a Hajdúszoboszló községben 
fekvő s a

1. hajJuszoboszlói 3581. sz. be­
tétben A. + 7. sorsz. és 12,065—4. 
hrsz. alatt felvett és B. 40 , 42., 45 
és 46. sorszámok szerint egészben 
Végh Káron,né Tőrök Mária és kis­
korú Tőrök Emma nevén álló, Kábát 
Országút dűlőben levő 1 hold 257 
hégyszögö! területű szántó ingatlanra 
1159 P 50 fillér,

2. az ugyanottani betétben, A. + 8. 
sorsz., 9939—13. hrsz. alatt felvett 
és egészben ugyanazok nevén álló, 
az Aranyszeg dűlőben levő 356 négy­
szögöl nádas ingatlanra 222 P 50 
fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. SVÍ aUGdSZtUS
hó 25. napjának délelőtt 9 órakor,
Hajdúszoboszlón, a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében: Sziifák- 
alja-ut I. sz. földszint 7. ajtó fogják 
megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a 
kikiáltási át kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható cl,

ha Grósz Ernő kéri z kikiáltási ár 
kétharmadánál.

ha Stáhler Dánielnc kAr; 950 P-fiél,
ha Hajdú negyei Takarékpénztár 

f. a., mint a Gazdasági Bank r.-t. 
jogutóda kén 1 292 P-nél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár I0fl „-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi eySvat.VV- - k-.gCSZlldni.

Hajdúszoboszló, ltilt. évr április 
hó 25. napján.

ár Szabd Antal sk., ki. ib«ró.
A kiaumany IiiU.!-"!:

SZŰCS. Kiadó.

13,207-1941.
Hirdetmény.

Az 194!. augusztus 11-évet kez­
dődő érvényű cukcrjegvek, valamint 
a petróleum-utalványok kiosztása 
folyó évi augusztus hó 1 -évei, dél­
előtt 8 órától a közellátási hivatal 
hivatalos helyiségében megkezdődnek 
s naponta megszakítás nélkül délután 
14 óráig folynak. A torlódások el­
kerülése végett augusztus hó 1-én 
és 2-án az 1 es II. tized, 4-én és 
5-én a 111. es IV. tized, 6-án és 7-én 
az V. és VI. tizedek, 8-án ás 9-én 
a VII. tized lakói, 11-én az összes 
elmaradott tized beli lakosok jegyei 
és utalványai, továbbá l-től 11-ig 
mindennap az összes tanyai lako­
sok jegyei és utalványai kerülnek 
kiadásra.

Tévedések és zavarok elkerülése 
véget: kívánatos volna, hogy a je­
gyekért és utalványokért a családfők, 
vagy felnőtt csaiádiagok jelentkez­
zenek A jegyek és utalványok névre- 
szólóak, másra áí nem ruházhatók 
és az esetleges visszaélésekért szi­
gorú büntetés jat.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 29.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Eladó házasudvar
Elköltözés miatt jutányosán eladó 
müüt mentén, a II. tized Horthy 
Mikiós-ut 48. szám alatti 200 négy­
szögöles telekkel levő családi ház. 
Ugyanott eladó egy jóállapotban 
levő Singer-varrógép. Értekezni lehet: 
Zöld Károly tulajdonossal, a hely­
színen, vagy Kenézy-utca 25. szám 

alatti tatelepen.

A Hajdúszoboszlót kir. jbiróságtól,
mint telekkönyvi hatóságtól.

2038 1941. tk. sz. ! 1514/1940.
ítomm ItirdsíBiéiiHisöBBí.

ld. Hunaúy imréné Orosz Teréz 
végrehajtatónak — Kozma Lajos és 
neje Sarkad; Zsófia végrehajtást szen­
vedő eben indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 500 P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett, a Haj­
dúszoboszló m. városban fekvő s a

Hajdúszoboszlói 93*^5. sz. betétben
A. + 1—2. sorsz., ÖG68--26. és 
6068—27. hrszámok alatt felvett és
B. 1—2. sorszámok szerint egészben 
Kozma Lajos és neje Scrkady Zsófia 
végrehajtást szenvedők nevén álló 
Almos-u. 7. sz. alatti 106 négyszögöl 
terület ti h.i/. és 94 négyszögöl terü­
letű kert. bcsif-lki iitgfl*.! nokra 1283 
P 50 fülét kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. 6vi 3U5USZIUS 
25. napjAnab délelőtt 10 óráját
tűzi ki. Hajdúszoboszlóit, a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben (Sziifaka!ia-u. 1. sz. földszint 7. 
ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő, ingatlan a 
kikiáltás át felénél alacsonyabb áron 
nem aiiitaro el.

Bánatpénz a kikiáltást ár 1 Ü'Wa, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kel! kiegészítem.

Hajdúszoboszló, 1941. évi április 
hó 25 napién.

dr. Sz*bó Antal sk.. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

CíÜCS, kiadó.

166 I94l. vli.sz. Pk. 972/1941.

Arc eré»i hirdetmény.
A'u’irríi Dir végi el .aj to közhírré 

tesz; hogy a p/lcpóK'aoányi kir. 
já*áabirőség t4!--v.Tr. vé«-*«-/
ve! 724 7 • > rí ?< tőke. ennek
1940. évi S-icpt?-nt>t.r >:o i-»ől járó 
5 százalék kurna« es 253 P 88 íi-iár 
költség behajlás» vvgyu — illőivé a 
törlesztett összegek levonása után or. 
N.edertuum Antal uudapesb ügyvéd 
ailMt Cc’PAlr 3.|:Szövíi- 
kezete végzeitajtató javát«; a meg 
álló hátralékos, tartozásra elrendelt 
vágiehaiiás során biróiteg lefoglalt 
és ki nem igényelt 44ft0 P be:sér- 
iákü ingók ra az árvetés a helyszínére: 
Tetétlenen, a Nagy majorban 1941. 
évi augusztus hó 11 napja, dél 
előtt 12 órádra kitűzetik, amikor 
a legtöbbel ígérőnek készpénzfizetés 
mellett lovuk, ökrök, tehenek és 
egyéb ingók eladatnak.

Püspökladány, 1941 évi julius hó 
12-én.

Puli', Ernő
kir bír. végrehajtó.

2 67/ I941.Vn.sr. Pk. 974 1941.
Árverési hirdetmény.

Alulirott bir. végrehajtó közhírré 
teszi, hogy a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1941—974. sz. végzésé­
vel 451 P tőke, ennek 1940. évi 
október hő 1-től járó 5 százalék 
kamat és 157 P 18 fillér költség 
behajtása végett — illetve e törlesz­
tett összegek levonása után — Dr. 
Niedermann Antal budapesti ügyvéd 
által képv. Gazdák Biztosító Szövet­
kezete végrehajtató javára a még 
fennálló hátralékos tartozásra elren­
delt végrehajtás során birőilag lefog­
lalt és ki nem igényelt 4200 P becs- 
értékű ingókra az árverés a hely­
színéi!: : Püspökladányban a Med- 
gyes-pusztán 1941. évi augusztus 
hó 11 napja, délelőtt 10 órájára
hitÜZdtik. amikor a legtöbbet ígé­
rőnek k pénzfizetés mellett, ökrök, 
juhok es egyéb ingók is eladatnak.

Püspökladány, 1941. év julius 
ho 12. r,.

Both Ernő
kir. bir. végrehajtó.

1914 V tK. szám.

13,610-1941.
Hirdetmény.

Hajdú vármegye közigazgatási bi­
zottságának 4586—1940. kib. szánni 
jogerős véghatározdtával a földbirtok­
rendezés soian Szűcs István haidu- 
szoboszlól "lakosnak .Kiosztott Angyal 
Andor megváltót! földjéből szármázó 
hajduszooosrtói 11,327—14. hely­
rajzi szám alatt felveti 1 hold 1568 
négyszögöl terjedelmű mezőgazda- 
sági ingauan ki mozdítás folytán meg­
üresedett. Felhívom a jogos igénylő­
ket, hogv igenjeiket ezen ingatlanra 
lehetőleg elbírálásnál számba 
jöhető adatokat pontosan feltüntető 
írásban folyó évi augusztus hó 5-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a 
később érkező igényléseket figye­
lembe venni nem áll módomban.

Úgy az ingatlanra, mint az igény­
lésre vonatkozó felvilágosítás a városi 
adóhivatal 5 számú hivatalos helyi­
ségében (oirtoknyilvántartóná!) nyer­
hető.

Hajduszobosz'ó, 1941. julius 24.
Dr. Márton Gáboi

 polgármester.

íHütsíí hiPdriBény-kíBüflaf.
Biüdet Böhm wier.i kér. cég vég­

ett.; jtntónak Tolvaj Imre (nős Péntek 
Eszterrel) végrehajtást szenvedő ellen 
indito't végrehajtási ügyeben a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 2469 P 62 f. lókeköve.elés és 
járulékai behajtása végett a Püspök­
ladány községben fekvő, s a püspök- 
ládán,4 672 sz. betétben A. I. 3—4. 
sor., 194 5, 195 2. hrsz. alatt 228 
négyszögöl területű belte'kes házból 
és kertoöl áiió ingatlannak a B. 1. 
sorsz. szerint Toív s, űrire (nős Pén­
tek Észténél) nevén álió VN-ed rész 
ületftsigre 27 ’• 2 P «.J-.ia.fasi árban 
elrendelte.

A- I...i»i ismi. évi augusztus 
ho 25 (huszonöt) napjának dél­
előtt 10 (ÜZ) Órakor a tekkönyvi 
hete; ág hivatalos helyiségében (Püs­
pök1, t-iány Kossuih-u. 30 I. cm. 6. 
ajtói fogják megtartani.

A. árverés alá kei ülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
-err adnató el, ha ac árverés meg­
tartását a Püspökladányi HiieUiövet- 
kezet Kéri,

ha Gerbert János kéri 8172 P, 
ha Bidder Böhm kéri 8200 P, 
ha Nyitrai Pál kén 13,180 P, 
ha Steiner Emii kéri 14,080 P, 
ha Porges és Klein kéri 14,406 P, 
ha Dr. Péterfi János kéri 15,000 P, 
ha Takarékosság Kereskedelmi r.-t. 

kéri 15,100 P.
ha Zucher Éliás kéri 15,200 P, 
ha a Magyar Olasz Bank kéri 

15,260 P vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10l3/c-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi 0 n-ára keli kiegészíteni. 

PüspökJadány, 1941. évi április 28.
Dr. Széles Sk., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Répást, kezelő.

Hirdetmény.
Hajdúvármegye közigazgatási bi­

zottságának 4584—1941. számú jog­
erős sígiiatározatával a földbirtok- 
rer.de :es során kiosztott, Angyal 
Andor m f> váltott föld jóhői származó, 
Hajdúszoboszlói 11.327—26. helyrajzi 
S'.áin alatt felvett, 1 hold 800 négy­
szög. 1 é: mértékű mezőgazdasági 
ingáid". Cselre Sámuel kimozditása 
toh in v.-yüresedett. Felhívom a 
jogus tg • .-tokét, hogy igényeiket 
ezé'? .igatianra, Írásban legkésőbb 
augusztus 2-éig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a későbben érkező 
igényléseket nem all módomban 
figyelembe venni.

Úgy az ingatlanra, mint az igény­
lésre vonatkozó felvilágosítás a városi 
adóhivatal 5. számú (birtoknyilván­
tartó) hivatalos helyiségben nyerhető.

Városi adóhivatal.

Hirdetmény.
A m. kir. minisztériumnak a munka- 

fegyelem biztosítása tárgyában4863— 
1941. M. E. szám alatt kiadott ren­
deletével kapcsolatban figyelmeztetem 
a lakosságot a következőkre :

A mai idők minden állampolgár­
tól fegyelmezett magatártást követel­
nek és megkövetelik, hogy mindenki 
teljesítse a közös nemzeti erőfeszítés­
ből és munkából reá eső részt.

Az elvállalt munka elvégzésének 
megtagadása, szándékosan hanyag 
teljesítése, a munkakerülés és általá­
ban a munkavállalástól, a dolgos 
élettől való vonakodás felmérhetetlen 
veszedelmeket jelenthet és káros kiha­
tással lehet a mezőgazdasági és ipari 
termelés és a közellátás biztosítása 
szempontjából.

Épen ezért az olyan személyekkel 
szemben, akik az elvállalt munka 
elvégzését indokolatlanul megtagad­
ják, az elvállalt munkát szándékosan 
hanyagul teljesítik, a honvédelmi 
munkakötelezettségen alapuló felhí­
vással vagy kirendeléssel szemben 
engedetlenséget tanúsítanak, közér­
dekű és halaszthatatlan munka elvál­
lalását alapos ok nélkül megtagadják, 
megrögzött munkakerülők vagy álta­
lában vonakodnak a dolgos élettől, 
azonnal el fogom rendelni a rendőr- 
hatósági őrizet alá helyezését (inter­
nálást) és a m. kir. minisztérium 
idézett rendeleté értelmében munka­
táborokban, katonai vezetés alatt fog­
ják az ilyen személyeket a legszigo­
rúbb fegyelmi eszközökkel munkára 
szorítani.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 23-án.
Rendőrkapitány.

»3,840—1941.
H;. uciiiicity.

Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságának 384—1941. számú jog­
erős véghatározatával a földbirtok- 
rendezés során kiosztott, Angyal 
Andor megváltott földjéből származó, 
hajduszobosziói 113,022—9. helyrajzi 
szám alatt felvett 2 hold 760 négy­
szögöl térmértékű mezőgazdasági 
ingatlan Végh Lajos kimozditása 
folytán megüresedett. Felhívom a 
jogos igénylőket, hogy igényeiket 
ezen iagMlánrn, írásban, legkésőbb 
augusztus 9-ig annál is inkább 
nytijtsáK be mert a később beérkező 
igényléseket nem áll módomban 
figyelembe venni

Úgy az ingatlanra, mint az igény­
lésre vonatkozó felviiágositás a "városi 
adóhivatal 5. számú hivatalos helyi­
ségében (binoknyilvántartő) nyerhető.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 30.
Városi adóhivatal.

Eladd házasodna!’. Az Árpád­
utca 59. sz. 

alatti 500 négyszögöles telekkel 
levő házesudvar eladó. 

Értekezni lehet-, a helyszínen.

az I. tized Fekete László-u 
20. szám alatt levő utcai 

lakás és udvarra épített villából álló 
úri lakás, továbbá a Bánomkert II. 
kapun 404 négyszögöles szőlőföld. 
Értekezni lehet: Fekete László-utca 

20. szám alatt.

— Veres Pálnéről a leányneve­
lés nagy úttörőjéről irt szép elbeszé­
lést Nagy Méta a Magyar Lányok uj 
számában. A különösen gazdag szám 
tartalmából még kiemeljük még a 
két érdekes folytatásos regényt, Egry 
Irén, Ajtay Margit, Simon Margit 
elbeszéléseit, Szegedi István és Hallósy 
Márta versét. A cikkek közül első 
helyen egy naplórészletet említünk 
Bencur Gyula a nagy magyar festő­
művész nyaralásáról és a régi egyip­
tomiak szövőm ü vészeiéről.

Hirdessen a
»Független Hajdúság“-ban.

Nvosuuott Kovács Kálmán .Eocslwy "-könyvnyomda iában, HajduttcbOMÍém 1941—1073
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